Безопасность труда при проведении сельскохозяйственных работ

В организациях агропромышленного комплекса республики близятся к завершению работы по заготовке кормов и уборке зерновых. 
Во многом успешное проведение указанных работ зависит от организации их производства с соблюдением требований, установленных регламентами и технологиями, при этом самое пристальное внимание должно уделяться вопросам обеспечения безопасности труда.
Современные технологии проведения работ по заготовке кормов и уборке продукции растениеводства предусматривают применение сложных и энергонасыщенных сельскохозяйственных машин, механизмов и агрегатов, управлять которыми должны квалифицированные, а зачастую и имеющие специальную подготовку работники. При этом в ходе производства работ не исключается выполнение отдельных технологических операций с применением ручного труда.
В процессе заготовки кормов и проведении уборочных работ на работников, их выполняющих, не исключается воздействие опасных и вредных производственных факторов. Это движущиеся машины и механизмы, а также их неогражденные вращающиеся части, острые кромки ручных инструментов и оборудования. 
Работы по заготовки кормов и проведении уборочных работ требуют от должностных лиц, их организующих, четкой организации труда, а от работников, их выполняющих, точного и строгого соблюдения требований безопасности, трудовой и производственной дисциплины. Несоблюдение установленных норм влечет за собой производственные потери и убытки, травмирование, а иногда и гибель работников.
В 2018 году в Коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Бородичи» Зельвенского района, при проведении уборочных работ произошел несчастный случай, который привел к получению тяжелой производственной травмы. 03 июля 2018 года при проведении работ по заточке ножей кормоуборочного самоходного комбайна КВК 800-16 «Полесье FS 80», левая рука тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства Ш. попала в рабочую зону измельчающего барабана, в результате чего работник получил телесные повреждения. В соответствии с требованиями «Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 января 2004г. №30 (с изменениями и дополнениями) Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено специальное расследование указанного несчастного случая. В ходе расследования установлено, что на момент несчастного случая работник имел стаж работы по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства более двадцати лет, к выполнению работ был допущен после прохождения инструктажа, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда. Работник проходил обучающие курсы по программе «Правила эксплуатации и обслуживания зерноуборочной и кормоуборочной техники, выпускаемой холдингом ОАО «Гомсельмаш» в Государственном учреждении дополнительного образования взрослых «Центр подготовки, повышения квалификации и переподготовки рабочих управления сельского хозяйства и продовольствия Зельвенского райисполкома».
Расследованием установлено, что причинами несчастного случая явилось нарушение потерпевшим нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в проведении работ по обслуживанию оборудования при работающем двигателе кормоуборочного комбайна КВК 800-16 «Полесье FS 80» и вращающемся измельчающем барабане.
В результате нарушения работником требований локальных нормативных актов по охране труда и руководства по эксплуатации техники, организация лишилась квалифицированного специалиста, а работник получил травму, которую не восполнить ни какими денежными выплатами.
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