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Электронная государственная регистрация юридических лиц осуществляется посредством веб-портала ЕГР (egr.gov.by).
Для того чтобы электронно зарегистрировать юридическое лицо заявителю необходимо иметь личный ключ электронной цифровой подписи (ЭЦП).
Информация о приобретении ключа ЭЦП и требования к программному обеспечению для прохождения авторизации размещены на веб-портале ЕГР  (egr.gov.by) в разделе «Помощь в работе с порталом».

Посредством веб-портала ЕГР можно зарегистрировать:

· хозяйственное товарищество и общество (ООО, ОДО, ЗАО, ОАО), унитарное предприятие, производственный кооператив, государственное объединение, крестьянское (фермерское) хозяйство, ассоциацию (союз), потребительский кооператив (ЖСПК, ГСПК, кооператив по газификации и др.), садоводческое товарищество, учреждение, товарищество собственников;
· изменения и (или) дополнения, вносимые в учредительные документы вышеназванных юридических лиц.

При представлении документов в электронном виде юридические и физические лица освобождаются от уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию субъектов хозяйствования
(п.п. 8.21 п. 8 ст. 257 Налогового кодекса Республики Беларусь).

Вся информация о порядке электронной государственной регистрации юридического лица размещена на веб-портале ЕГР. 

Подтверждением осуществления государственной регистрации юридического лица являются подписанные ключом ЭЦП сотрудника регистрирующего органа уведомление об осуществлении государственной регистрации, а также электронный устав и (или) свидетельство о государственной регистрации юридического лица.

Формы внешнего представления названных документов                               на бумажном носителе могут быть удостоверены уполномоченным сотрудником регистрирующего органа при личном обращении заявителя или его представителя в регистрирующий орган. 

Порядок направления электронных уведомлений 

Юридические лица в случае изменения своего местонахождения либо назначения (замены) руководителя обязаны в течение десяти рабочих дней со дня наступления таких событий направить в регистрирующий орган соответствующее уведомление                      (п. 22 Положения о государственной регистрации субъектов хозяйствования, утвержденного Декретом Президента Республики Беларусь от 16 января 2009 г. № 1). 

Для направления уведомлений посредством веб-портала ЕГР (egr.gov.by)
наличие личного ключа электронной цифровой подписи (ЭЦП) обязательно.

Обращаем внимание, что указанные уведомления могут быть подписаны
ключом ЭЦП, выданным
исключительно  руководителю
             юридического лица.







Онлайн заполнение заявлений и уведомлений по вопросам государственной регистрации субъектов хозяйствования 

На открытой части веб-портала ЕГР (egr.gov.by)  (туда можно заходить без ключа ЭЦП) реализован сервис, позволяющий с помощью так называемых «подсказок» заполнять формы различных заявлений (уведомлений) для последующего их личного представления в регистрирующий орган.

Заполнение заявлений (уведомлений) посредством веб-портала ЕГР дает возможность сэкономить время заявителя, избежать ошибок при заполнении и повышает качество представляемых в регистрирующий орган документов.

Для того чтобы воспользоваться данным сервисом, необходимо зайти в раздел «Подготовка документов» и выбрать необходимое для заполнения заявление (уведомление).





ВНИМАНИЕ!

Юридические лица
 и индивидуальные предприниматели вправе 
не использовать 
в своей деятельности печать 

(п.п. 3.11 п. 3  Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7  «О развитии предпринимательства»)











ВНИМАНИЕ!

Одновременно с государственной регистрацией юридического лица можно открыть 
   текущий (расчетный) банковский счет!
Такой возможностью заявитель при создании юридического лица сможет воспользоваться, указав в заявлении о государственной регистрации информацию о банке, в котором он желает открыть текущий (расчетный) банковский счет. Данная информация в электронном виде будет направлена регистрирующим органом в соответствующий банк.
В таком случае юридическое лицо освобождается                от обязанности  представления в банк следующих документов: 
·   заявления на открытие текущего (расчетного) банковского счета;
· копии (без нотариального засвидетельствования) устава (учредительного договора - для коммерческой организации, действующей только на основании учредительного договора), имеющего штамп, свидетельствующий о проведении государственной регистрации юридического лица.


ВНИМАНИЕ!

Одновременно с государственной регистрацией в качестве 
индивидуального предпринимателя 
можно открыть
   текущий (расчетный) банковский счет!

Такой возможностью заявитель при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя  сможет воспользоваться, указав в заявлении о государственной регистрации информацию о банке, в котором он желает открыть текущий (расчетный) банковский счет. Данная информация в электронном виде будет направлена регистрирующим органом в соответствующий банк.
В таком случае индивидуальный предприниматель освобождается  от обязанности  представления в банк следующих документов: 
· заявления на открытие текущего (расчетного) банковского счета;
· копии (без нотариального засвидетельствования) свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя.


ВНИМАНИЕ!

За регистрацией юридического лица или индивидуального предпринимателя можно обращаться к НОТАРИУСУ
Наряду с регистрирующими органами, документы для государственной регистрации юридического лица (индивидуального предпринимателя) могут быть представлены нотариусу.
Путем обращения к нотариусу можно зарегистрировать:
· юридическое лицо;
· изменения и дополнения, вносимые в устав (учредительный договор - для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительного договора) юридического лица;
· индивидуального предпринимателя;
· изменения, вносимые в свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя.
При этом нотариусу представляются те же документы, которые представляются в регистрирующий орган.
Обращаться можно к любому нотариусу независимо от места        жительства заявителя (места нахождения юридического лица).
Полный список нотариальных контор и нотариальных бюро можно уточнить на сайте Белорусской нотариальной палаты belnotary.by 
в разделе «Найти нотариуса».
Размер нотариального тарифа, взимаемого при совершении данного нотариального действия, меньше размера государственной пошлины, уплачиваемой заявителями при личном обращении в регистрирующий орган.
При обращении к нотариусу устав и свидетельство о государственной регистрации выдаются заявителю также нотариусом.
ВНИМАНИЕ!
Государственная пошлина может быть уплачена в электронном виде!

Посредством АИС «Расчет» (ЕРИП) можно уплатить государственную пошлину за следующие услуги: 

- регистрация юридического лица (индивидуального предпринимателя);
- государственная регистрация изменений и (или) дополнений, вносимых в устав юридического лица (изменений, вносимых в свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя);
- выдача дубликата свидетельства о государственной регистрации юридического лица (индивидуального предпринимателя);
- предоставление информации из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В случае уплаты государственной пошлины посредством ЕРИП оригинал либо копия платежного документа, подтверждающего такую уплату, в регистрирующий орган не представляется. 
Уплата государственной пошлины может производиться как физическими, так и юридическими лицами. 
При этом юридическому лицу в целях уплаты государственной пошлины посредством ЕРИП потребуется использовать корпоративную банковскую платежную карточку.


