изменения в налоговом законодательстве В ПРИМЕНЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ СЧЕТОВ-ФАКТУР
С 1 января 2019  вступил в силу обновленный Налоговый кодекс Республики Беларусь (НК-2019). Изменения коснулись ЭСЧФ. Рассмотрим основные из них: 

С 2019 года изменился порядок создания и выставления ЭСЧФ в отношении оборотов по реализации физлицам объектов, освобождаемых от НДС. Такие обороты с 2019 года нужно включать в итоговый ЭСЧФ, который направляется на Портал. Срок направления - не позже 20-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом (абз. 1, 3 ч. 2 подп. 8.8 п. 8 ст. 131 НК-2019).

В НК-2019 установили срок для заявления требования о выставлении ЭСЧФ для покупателей, приобретающих товары по розничным ценам, а также покупателей, приобретающих объекты через подотчетных лиц. С 2019 года такие покупатели вправе заявить в произвольной форме требование о выставлении ЭСЧФ, если с даты выписки документов на продажу не истекло 30 календарных дней (ч. 1, 2 п. 6 ст. 131 НК-2019).
Еще одно новшество 2019 года - появление в документообороте между продавцом и покупателем письменного согласия о том, что ЭСЧФ по приобретенным покупателем работам, услугам и имущественным правам не выставляется в его адрес (ч. 1 подп. 8.5 п. 8 ст. 131 НК-2019). Такое согласие позволит продавцу не выставлять ЭСЧФ в адрес покупателя, а направлять счет-фактуру на Портал. Причем крайний срок для направления ЭСЧФ не до 10-го числа месяца, следующего за реализацией (общий срок), а до 20-го (п. 8 ст. 131 НК-2019).

С 2019 года сроки создания и направления на Портал ЭСЧФ по НДС, взимаемому налоговыми органами (НДС при ввозе из стран ЕАЭС), уточнили в зависимости от того, в установленный срок либо с нарушением срока уплачен НДС, взимаемый налоговыми органами. Если НДС уплачен в установленный срок и в налоговый орган подано заявление о ввозе товаров, ЭСЧФ выставляется не позже 20-го числа месяца, следующего за месяцем принятия на учет импортированных товаров. Если НДС уплачен с нарушением срока и в налоговый орган подано заявление о ввозе товаров, ЭСЧФ выставляется не позже 20-го числа месяца, следующего за месяцем в котором выполнены оба условия: произведена окончательная уплата (зачет) причитающейся суммы НДС, представлено в налоговый орган заявление о ввозе товаров.

Сроки создания и направления ЭСЧФ на Портал по НДС, взимаемому таможенными органами (НДС при ввозе из стран, не входящих в ЕАЭС), с 2019 года уточнили с учетом особенностей уплаты НДС частями, а также при специальном упрощенном прохождении таможенных процедур (подп. 9.3 п. 9 ст. 131 НК-2019). Если в месяце выпуска товаров соблюдены два условия: НДС уплачен и подана ДТ, ЭСЧФ выставляется не позже 20-го числа месяца, следующего за месяцем выпуска товаров. 

Если ДТ подана, а НДС уплачивается позже (например, при рассрочке уплаты НДС), ЭСЧФ выставляется не позже 20-го числа месяца, следующего за месяцем уплаты НДС.
Если НДС уплачен, а ДТ подана после выпуска товаров (упрощенное прохождение таможенных процедур), ЭСЧФ выставляется не позже 20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором представлена в таможенный орган ДТ.
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