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В целях принятия мер профилактического и предупредительного характера по недопущению нарушений при использовании государственных средств, финансовый отдел Зельвенского райисполкома информирует, что в ходе проводимых контрольных мероприятий в государственных органах, использующих государственные средства и материальные ценности, имели место случаи их неэффективного расходования, незаконного получения и использования с нарушением законодательства.
При предоставлении трудового отпуска при расчете среднего заработка в нарушение пункта 3 Перечня выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка, приложения к Инструкции № 47, учитывалась выплата социального характера, не относящаяся к вознаграждению за труд (материальная помощь), а также в нарушение абзаца 2 части 2 пункта 16 Инструкции № 47 пособие на оздоровление учитывалось в полном размере, а не пропорционально месяцам, оставшимся для исчисления среднего заработка по отношению к двенадцатимесячному периоду. Вышеуказанные нарушения привели к излишнему начислению отпускных.
В нарушение пункта 6 Положения о порядке и условиях оплаты труда работников, осуществляющих обеспечение деятельности и техническое обслуживание государственных органов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.09.2019 № 671 – дсп уборщику служебных помещений излишне начислена надбавка за стаж, что привело к использованию бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства.
 В нарушение подпункта 26.2 пункта 26 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 (с учетом изменений  и дополнений) поправочный коэффициент рассчитывался не от базовой ставки, а от базового оклада. В результате излишне начислено и выплачено отпускных уборщику служебных помещений.
     В нарушение подпункта 1.4 пункта 1 распоряжения Президента Республики Беларусь от 13 января 2020 г. № 6рп «Об оплате услуг сотовой подвижной электросвязи» бюджетные средства использовались для оплаты услуг сотовой телефонной связи, не связанных с выполнением служебных обязанностей.   
    В нарушение частей 2 и 3 пункта 3 статьи 49 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 419-З «О государственных закупках товаров (работ, услуг)» установлены случаи, когда справки не составлялись и не размещались на электронной площадке.
В нарушение пункта 14 Инструкции «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и дополнений» бюджетных сметах, сметах доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций», утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь 30 января 2009 г. № 8 и пункта 4 Положения «О порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов (затрат) по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (передаваемого в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 7 июня 2018 г. № 433 завышение в расчетах доли площади, находящегося в безвозмездном пользовании сельсовета недвижимого имущества привело к завышению потребности в бюджетных средствах по элементу расходов 10.07.04 «Прочие коммунальные услуги», что повлекло незаконное получение бюджетных средств.
 



