МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ АРЕНДАТОРОВ, ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ  УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ №143 

"О ПОДДЕРЖКЕ ЭКОНОМИКИ"

В целях минимизации влияния на экономику Республики Беларусь мировой эпидемиологической ситуации 24 апреля 2020 г. принят Указ Главы государства N 143 "О поддержке экономики", который предусматривает в том числе меры поддержки арендаторов (ссудополучателей), осуществляющих виды экономической деятельности, наиболее подверженные неблагоприятному влиянию эпидемиологической ситуации (туристические и транспортные услуги, гостиничный и санаторный бизнес, общественное питание, бытовые услуги и иные).

Нормы Указа распространяются на арендаторов (ссудополучателей) недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности, а также в собственности хозяйственных обществ, в уставных фондах которых более 50 процентов акций (долей) находится в собственности Республики Беларусь и (или) ее административно-территориальных единиц (далее - недвижимое имущество).

При этом Указом рекомендовано юридическим лицам независимо от формы собственности и индивидуальным предпринимателям предоставлять арендаторам с учетом объема их выручки отсрочку по оплате арендной платы, а также уменьшать ее размер.

В частности, Указом предусмотрено предоставление до 30 сентября 2020 года отсрочки с рассрочкой уплаты по 31 декабря 2020 года:

арендаторам - по оплате арендной платы за пользование недвижимым имуществом;

ссудополучателям - по возмещению начисленной амортизации, земельного налога или арендной платы за земельный участок, налога на недвижимость.

Для арендодателей, предоставляющих отсрочку арендаторам по оплате арендной платы предусмотрено смещение срока наступления момента фактической реализации в целях исчисления НДС на 31.12.2020. Такой срок установлен в отношении арендной платы за недвижимое имущество, день сдачи которого в аренду приходится на период с 01.04.2020 по 30.09.2020 (п. 12 Указа N 143).

Справочно: под недвижимым имуществом для целей применения п. 12 Указа N 143 понимаются капстроения (здания, сооружения), в том числе права на которые не зарегистрированы в установленном порядке, изолированные помещения, машино-места, их части как государственной, так и частной формы собственности.

 В отношении арендной платы, приходящейся на период с 01.04.2020 по 30.09.2020, ЭСЧФ арендодателями за указанный период будет выставлен в адрес арендаторов не позднее 10.01.2021. В отношении арендной платы, приходящейся на период с 01.10.2020, исчисление и уплата НДС, а также выставление ЭСЧФ производятся в установленном порядке.

При применении отсрочки по оплате НДС по п. 12 Указа N 143 плательщики уточненную декларацию по НДС не представляют. А обороты по сдаче недвижимого имущества в аренду за период с 01.04.2020 по 30.09.2020 будут отражаться в декларации за 2020 год, представляемой по сроку 20.01.2021.
