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Межы выбарчых акруг
  Зэльвенскага раённага Савета дэпутатаў дваццаць восьмага склікання
Гагарынская выбарчая акруга № 1
У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Гагарына (з дома № 1 па дом № 9А ўключна), вул.Знака, вул.Міхайлава,вул.Мастоўская, вул.Якуба Коласа, вул.50 год СССР, завулкі Гагарына, Міхайлава, Мастоўскі 1-ы, Мастоўскі 2-і, Якуба Коласа.

 Чыгуначная выбарчая акруга № 2

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Булака (за выключэннем дамоў з № 4 па № 33 уключна), вул.Чыгуначная, завулак Булака.

Булакоўская выбарчая акруга № 3

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Булака (з выключэннем дома № 4 па дом № 33 уключна), вул.Заслонава, вул.Матросава, вул. Салаў’ёва, вул.Чапаева (дамы №№ 6, 8, 26, 27), вул.Шапавалава (з дома № 2 па дом № 4 уключна), вул.Школьная. 
Шапавалаўская выбарчая акруга № 4

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Калініна, вул. Карла Маркса, вул.Кірава, вул.Лермантава, вул.Чапаева (за выключэннем дамоў №№ 6, 8, 26, 27), вул.Шапавалава (з дома № 25 уключна да перасячэння з вул.Вакзальнай), вул.60 год Кастрычніка.

Савецкая выбарчая акруга № 5
У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Акадэміка Жэбрака, вул.Перамогі (дом № 2), вул.Савецкая (за выключэннем дамоў №№ 1, 1А, 2, 2Б), вул.17 Верачня, завулкі Бальнічны, Паркавы, Паштовы, ўстанова аховы здароўя "Зэльвенская цэнтральная раённая бальніца".

Лугавая выбарчая акруга № 6

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Лугавая, вул.Кастрычніцкая (за выключэннем дома № 40), вул.Перамогі (за выключэннем дома № 2), завулак Кастрычніцкі. 
Шашэйная выбарчая акруга № 7
У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Кастрычніцкая (дом № 40), вул.Шасэйная.

Камсамольская выбарчая акруга № 8
У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Барышава, вул.Карбышава, вул.Камсамольская, вул.Кутузава, вул.Пушкіна (з дома № 75 па дом № 146 уключна), вул.Рогава, вул.Смірнова, вул.Чарняхоўскага, вул.40 год Перамогі, завулак Рогава.
Пушкінская выбарчая акруга № 9

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Пясочная, вул.Пушкіна (за выключэннем дамоў з № 75 па № 146 уключна). 
Дзяржынская выбарчая акруга № 10

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Вакзальная, вул.Дзяржынскага, вул.Камарова, вул.Наруша, вул.Алега Кашавога, вул.Першамайская, вул.Прывакзальная, вул.Савецкая (дамы №№ 1, 1А, 2, 2Б), вул.50 год УЛКСМ, завулкі Дзяржынскага, Першамайскі.

Заходняя выбарчая акруга № 11

У склад акругі ўваходзяць вуліцы г.п.Зэльва: вул.Бародзіцкая, вул.Вішнёвая, вул.Гагарына (за выключэннем дамоў з № 1 па № 9А ўключна), вул.Даўгаполіцкая, вул.Заходняя, вул.Зялёная, вул.Зоі Касмадзям’янская, вул.Майская, вул.Маладзёжная, вул.Палявая, вул.Садовая, вул.Паўночная, вул.Сонечная, вул.Будаўнікоў, вул.Холстаўская, завулкі Бародзіцкі, Зоі Касмадзям’янскай. Садовы, паўночны,Сонечны.

Бародзіцкая выбарчая акруга№ 12
У склад акругі ўваходзіць населены пункт Зэльвенскага сельсавета: аг.Бародзічы.

Мадзейкаўская выбарчая акруга № 13

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Дзярэчынскага сельсавета: аг.Крывічы, в.Бібікі, в.Даўгаполічы, в.Марачы; населеныя пункты Зэльвенскага сельсавета: в.Бярэжкі, в.Вішнеўка, в.Забагонне, в.Мадзейкі, в.Пасуцічы, в.Холстава, хутар Зяленіца.

Крамяніцкая выбарчая акруга № 14
У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Зэльвенскага сельсавета: в.Аўдзеевічы, в.Грыцкавічы, в.Крываконна, в.Савічы, в.Сухінічы; населеныя пункты Крамяніцкага сельсавета: в.Вейшычы, в.Войневічы, в.Задвор’е, в.Кандакі, в.Крамяніца, в.Крамяніца Дольная, в.Лебядзі, в.Марцінавічы, в.Чэрчычы, хутары Крамяніца Горная, Падбалоцце.
Ялуцавіцкая выбарчая акруга № 15

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Крамяніцкага сельсавета: в.Дзеркачы, в.Жадзейкі, в.Звёздная, в.Каняўцы, в.Падгрушаны, в.Рэксці, в.Станелевічы, в.Шавулічы, в.Ялуцавічы, хутар Тадзіно. 
Князеўская выбарчая акруга № 16
У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Крамяніцкага сельсавета: аграгарадок Князева, в. Ляхавічы.
Подболотский избирательный округ № 17
У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Зэльвенскага сельсавета: в.Конна; населеныя пункты Крамяніцкага сельсавета: в.Зяльвянка, в.Падбалоцце, в.Самаравічы.
Залацееўская выбарчая акруга № 18
У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Дзярэчынскага сельсавета: аграгарадок Дзярэчын (вуліцы: Булака, Гагарына, Камарова), в.Александрыя, в.Алексічы, в.Валькевічы, в.Грабава, в.Залацеева.
Дзярэчынская выбарчая акруга № 19
У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Дзярэчынскага сельсавета: аграгарадок Дзярэчын (вуліцы: Гастэлы, Зялёная, Зэльвенская, Матросава, Савецкая, Чапаева), в.Вялікая Угрынь, в.Малая Угрынь, в.Пяляжын, в.Савічы; населены пункт Галынкаўскага сельсавета: в.Вострава. 



Галынкаўская выбарчая акруга № 20
У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Галынкаўскага сельсавета: аграгарадок Галынка, в.Барукі, в.Дарагабушка, в.Клімавічы, в.Новая Галынка, в.Акцябрская, в.Пінскавічы.
Снежненская выбарчая акруга № 21

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Галынкаўскага сельсавета: в.Варонічы, в.Луконіца, в.Пруд, в.Пустаборы, в.Снежная, в.Старое Сяло, хутар Под’ясень; населены пункт Сынкавіцкага сельсавета: в.Чырвонае Сяло.


Елкаўская выбарчая акруга № 22

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Сынкавіцкага сельсавета: аграгарадок Елка, в.Дзешкавічы, в.Драпаўцы, в.Казловічы, в.Раўтовічы, в.Сынкавічы, в.Франкова, в.Шулякі, в.Ярнева, хутар Зялёная Рошча.

Каралінская выбарчая акруга № 23

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Каралінскага сельсавета: аграгарадкі Каралін, Кашалі, в.Горна, в.Збляны, в.Івашкавічы, в.Лаўрыновічы, в.Навасёлкі, в.Росцевічы, хутар Медухава.
Міжэрыцкая выбарчая акруга № 24

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Каралінскага сельсавета: аграгарадок Міжэрычы, в.Аляксандраўшчына, в.Віскоўшчына, в.Дзергілі, в.Задвор’е, в.Калінаўка, в.Клепачы, в.Косцевічы, в.Мештавічы, в.Пузікі, в.Талалайкі, в.Тулава, в.Янаўшчына.

Цяглевіцкая выбарчая акруга № 25

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Дабраселецкага сельсавета: аграгарадок Цяглевічы, в.Агатова, в.Дабрасельцы, в.Рудзевічы, хутар Юнкаўшчына.

Славаціцкая выбарчая акруга № 26

У склад акругі ўваходзяць населеныя пункты Дабраселецкага сельсавета: аграгарадок Славацічы, в.Бязводна, в.Запруддзе, в.Зенькаўцы, в.Мелехавічы, в.Манцякі, в.Авечыцы, в.Паўлавічы, в.Пічукі, в.Церахавічы, в.Хамічы, в.Яруцічы; населеныя пункты Каралінскага сельсавета: в.Лешна, в.Пянюга, в.Пятрэвічы, в.Цыганоўка, в.Шейкі.

