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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району просит разместить на официальном сайте Зельвенского РИК – ZELVA.grodno-region.by информацию,  прилагаемую к настоящему письму.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Заместитель начальника инспекции                          Т.В.Лущик
Шухно 66388

17.01.2020

ИЗМЕНЕНИЯ В ПОРЯДКЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ  ДЛЯ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ УСН И НДС В 2020 ГОДУ 

В условиях отсутствия изменений, вносимых в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее - НК) в текущем году, Указом Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2019 г. N 503 "О налогообложении" (далее - Указ) проиндексированы ставки налогов, установленные в белорусских рублях,  критерии применения упрощенной системы налогообложения (далее - УСН), а также установлены отдельные налоговые льготы и преференции, ставки налогов.

В силу норм Указа снижен критерий применения налоговых преференций организациями, использующими труд инвалидов, по налогу на добавленную стоимость (далее - НДС), налогу на прибыль и налогу на недвижимость.

Так, с 1 января 2020 г. такие плательщики могут применить льготы по указанным налогам при условии, что численность инвалидов в них в среднем за период составляет не менее 30% численности работников в среднем за этот же период.

 До 1 января 2020 г. соответствующий критерий был установлен в размере не менее 50% численности работников.
Указом проиндексирован на прогнозный показатель инфляции критерий для признания в 2020 г. индивидуальных предпринимателей плательщиками НДС при реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав (с 420 000 бел. руб. до 441 000 бел. руб.).

С 1 января 2020 г. увеличены предельные пороги валовой выручки для УСН.

Так, в 2020 г. предельная величина валовой выручки составляет для:

- применения организациями УСН с уплатой НДС - не более 2 046 668 бел. руб. (тогда как в 2019 г. она не должна была превышать 1 949 208 бел. руб.);
- применения организациями УСН без уплаты НДС - не более 1 404 286 бел. руб. (в 2019 г. этот показатель составлял 1 337 415 бел. руб.);
- применения индивидуальными предпринимателями УСН с уплатой НДС либо без уплаты такого налога - не более 441 000 бел. руб. (вместо 420 000 бел. руб., установленных в 2019 г.);
- ведения организациями учета в книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН, - не более 774 900 бел. руб. (против 738 000 бел. руб. в 2019 г.).
При этом для целей перехода на УСН с 1 января 2021 г. размер валовой выручки за первые 9 месяцев 2020 г. установлен для организаций - 1 538 843 бел. руб.;

индивидуальных предпринимателей - 330 750 бел. руб.

                                      Управление  контрольной работы 

                                      инспекции Министерства по налогам и сборам

                                      Республики Беларусь по Слонимскому району 









