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Уважаемый респондент! 

Главное статистическое управление Гродненской области (далее – Главное управление) сообщает, что респонденты, выбравшие электронный вид представление статистической отчётности, могут воспользоваться новым электронным интернет-сервисом ‑ многофункциональным веб-порталом Национального статического комитета Республики Беларусь (далее ‑ веб-портал). Данный сервис обладает более широким функционалом и имеет ряд преимуществ по сравнению с программным обеспечением АРМ «Электронный респондент».

Основные функции и возможности веб-портала:

· сбор первичных статистических данных в виде электронного документа в on-line режиме (т.е. без установки дополнительного программного обеспечения);

· контроль первичных статистических данных, предоставляемых респондентом в режиме on-line, в том числе с данными отчетов предыдущих периодов;

· создание кабинета респондента, размещение в кабинете респондента индивидуального списка макетов форм, доступных для заполнения в режиме on-line, информации об его основных регистрационных характеристиках;

· формирование и размещение в кабинете респондента индивидуального полного перечня форм централизованных государственных статистических наблюдений, включая формы, предоставляемые только на бумажных носителях, и его ежемесячная актуализация;

· формирование формы внешнего представления электронного документа (отчета) и обеспечение возможности вывода ее на печать;

· отправка заполненных отчетов в виде электронного документа на принимающий центр Белстата для дальнейшей обработки и хранения;

· предоставление респонденту в виде электронного документа подтверждения приема в обработку (отказа) представленных им первичных статистических данных;

· доступ респондентов к статистической информации по отчетам, представленным с использованием веб-портала Белстата;

· оповещение респондента по e-mail или иным способом (напоминанием респонденту на веб-портале) о предстоящей дате представления статистической отчетности;

· обеспечение информационной поддержки респондентов (обратная связь респондента с органами статистики, реализованная с помощью функциональных возможностей разрабатываемого веб-портала Белстата, информирование респондентов о допущенных нарушениях отчетной дисциплины);

· получение информации о допущенных нарушениях отчетной дисциплины;

· поддержка используемых программных средств криптографической защиты информации «Авест»;

· поддержка функций администрирования и информационной безопасности, определения ролей (категорий) пользователей и разграничения прав доступа к ресурсам портала согласно выделенным ролям (категориям).


Основные требования к рабочему месту:

· Операционная системы должна быть MicrosoftWindows 7 и выше;

· используемая версия браузера InternetExplorer должна быть 10 или 11 версии;

· гарантированный доступ в Интернет на скорости 1 МБит/с и выше;

· действующий электронно-цифровой ключ.

Обращаем внимание! Использование веб-портала БЕСПЛАТНО, 
а также не требует никакой предварительной регистрации либо дополнительного электронного ключа. Кабинеты пользователя респондента на веб-портале уже созданы и достаточно авторизоваться электронно-цифровым ключом, который уже используется для предоставления статистических  отчетов в электронном виде.

С более подробной информацией о работе веб-портала можно ознакомиться на официальном сайте Национального статистического комитета Республики Беларусь либо в отделе информационных технологий Главного управления по телефонам: 48 36 50, 44 35 95, 
41 64 44, 48 04 75.

Электронная версия соответствует оригиналу
17. Шаламова 41 39 90
20.06.2018 Письма









