 

ПРОВЕДЕНИЕ ДНЯ ОХРАНЫ ТРУДА В ОРГАНИЗАЦИИ

Всемирный день охраны труда отмечается ежегодно 28 апреля под эгидой Международной организации труда. Инициаторами этого выступили американские и канадские рабочие, которые предложили с 1989 г. отмечать день памяти рабочих, погибших или получивших травмы при выполнении работы. Сегодня Международный день памяти рабочих, погибших или получивших травмы при выполнении работы, ежегодно отмечается более чем в 100 странах мира. С 2003 г. Международная организация труда предложила изменить концепцию дня памяти, сделав акцент на том, что и каким образом можно предпринять для профилактики несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний по всему миру, с целью привлечь внимание к вопросам охраны труда, расширения прав работников на безопасные и здоровые условия труда.

День охраны труда

Проведение дня охраны труда необходимо рассматривать как одну из организационных форм периодического контроля за состоянием охраны труда в организации в целях обеспечения здоровых и безопасных условий труда, повышения эффективности работы по профилактике травматизма и заболеваемости работников организаций, а также предотвращения пожаров на объектах.

Проведение ежемесячных или ежеквартальных проверок состояния условий и охраны труда рекомендуется осуществлять в установленный приказом руководителя организации день охраны труда. В его программу включается помимо мероприятий по проверке состояния условий и охраны труда на рабочих местах, участках и в цехах проведение совещаний с участием руководителей организации, ее структурных подразделений, главных специалистов, представителей службы охраны труда, профсоюза (уполномоченных лиц по охране труда работников).

При проведении дня охраны труда в организации:

рассматриваются:

- показатели безопасности труда структурных подразделений;

- ход выполнения мероприятий по охране труда;

- результаты проверок контролирующих органов;

заслушиваются руководители, допустившие снижение показателей безопасности труда в структурных подразделениях; 

обсуждаются предложения непосредственно работников по улучшению условий и охраны труда;

проверяется:

- выполнение мероприятий, намеченных по результатам предыдущих проверок, указываются наименование и причины невыполненных мероприятий, должности и фамилии исполнителей, а также новые сроки выполнения намеченных работ;

- знание и выполнение требований Трудового кодекса РБ, норм и правил по охране труда нанимателями и работниками, достаточность мер безопасности при выдаче распоряжений и нарядов-допусков;

- безопасность работ по нарядам-допускам и распоряжениям;

- правильность и полнота предусмотренных в нарядах-допусках и распоряжениях мер безопасности;

- соблюдение работниками требований безопасности и гигиены труда на рабочих местах;

- наличие и знание персоналом проектов производства работ, технологических карт;

- допуск бригад или отдельных работников к выполнению работ;

- качество инструктажа участников работ, надзор во время производства работ;

- обеспечение работников средствами специальной защиты, инструментами, приспособлениями, спецодеждой и спецобувью, их качество, соответствие требуемым нормам;

- наличие инструкций по охране труда на рабочих местах, знание и выполнение их требований работниками;

- техническое состояние основного технологического оборудования, механизмов, станков, зданий и сооружений. Наличие ограждений, блокировок, сигнализаций, знаков безопасности;

- безопасность применяемой технологии работ;

- условия труда работников;

- наличие технологических схем оборудования, схем электрических, тепловых, газовых, водяных и других сетей, их соответствие фактическому исполнению (надписи, бирки, указатели, окраска);

- выполнение требований правил взрыво- и пожаробезопасности на объектах организаций (цехи, мазутохранилища, склады горюче-смазочных материалов, лаков и красок и других материалов);

- выполнение предписаний органов государственного и ведомственного надзора и контроля (Департамента по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и атомной энергетике Министерства по чрезвычайным ситуациям РБ, Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты РБ, отраслевых инспекций, отделов охраны труда и др.);

- состояние территорий, зданий, помещений, гаражей и мастерских, вагончиков-бытовок, транспортных средств для перевозки людей;

- своевременность и качество обучения работников по вопросам охраны и безопасности труда, оказания первой медицинской помощи пострадавшим;

- реагирование и проработка информации о травматизме;

- обучение работающих и водителей машин, механизмов и других транспортных средств в сфере безопасности дорожного движения;

- работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины персонала;

- профилактика алкоголизма на производстве;

- комплектация объектов и рабочих мест средствами защиты работников от вредных и опасных производственных факторов, первичными средствами пожаротушения в соответствии с установленными нормами, хранение и состояние средств защиты.

При проведении дня охраны труда проверяется также соблюдение на рабочих местах требований безопасности всеми работниками, в т.ч. и работниками подрядных организаций, выполняющих работы в данный промежуток времени.

Проверки проводятся под руководством и с непосредственным участием руководителей структурных подразделений, руководителей организаций с дальнейшим составлением документов по выявленным нарушениям с указанием принятых мер и выдачей соответствующих предписаний (актов) в целях улучшения охраны труда и предупреждения травматизма.

Итоги проведения дня охраны труда

При выявлении нарушений норм и правил по охране труда выполнение работ должно немедленно прекращаться, а виновные в нарушениях работники привлекаться к ответственности в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда.

Материалы проверок передаются в отдел, службу или конкретным работникам, курирующим работу в области охраны труда, включая и совмещающих данные обязанности.

О наиболее характерных выявленных нарушениях по охране труда и принятых мерах по результатам проведенных проверок работники, курирующие данные вопросы, докладывают на оперативных совещаниях организаций.

На указанных совещаниях анализируется состояние охраны труда, рассматриваются показатели безопасности труда структурных подразделений, ход выполнения мероприятий по охране труда, результаты проверок контролирующих органов, заслушиваются руководители, допустившие снижение показателей безопасности труда в структурных подразделениях, изучаются имевшие место случаи нарушения требований охраны труда, передовой опыт работы по охране труда.

По итогам проведения дня охраны труда оформляется протокол его проведения в структурном подразделении организации в соответствии с приложением 3 к Положению о системе управления охраной труда в системе Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденному постановлением Минтруда и соцзащиты РБ от 30.09.2005 № 123, при необходимости может издаваться приказ или распоряжение руководителя организации (филиала).

 

 

От редакции: С 1 декабря 2010 г. постановление Минтруда и соцзащиты РБ от 30.09.2005 № 123 «Об утверждении Положения о системе управления охраной труда в системе Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь» на основании постановления Минтруда и соцзащиты РБ от 12.11.2010 № 167 утратило силу.

