Рыбалка без последствий.
Представьте себе ситуацию. Приходите вы на рыбалку. С любовью забрасываете удочку в озеро. В предвкушении своей триумфальной щуки, потираете руки. А вместо желанной рыбки ловите … несколько тысяч вольт. К несчастью, бывают и такие особенности национальной рыбалки. Подобные ситуации в Республике Беларусь не редкость. Происходят они, потому что рыбаки, игнорируя запрещающую табличку. Ловят в тех местах, где проходят воздушные линии электропередач. 

Даже дилетанты в рыболовном деле обычно в курсе, что современные удилища изготавливают из материала, содержащего графито-угольные вещества. Они являются проводниками электрического тока. Трагедия может произойти даже, если удочка не коснется проводов, а просто приблизится к ним на малое расстояние. В лучшем случае, рыболов может отделаться ожогами, в худшем – поход на рыбалку для него может стать последним. 
Так 06.10.19, житель Солигорского района, ловил рыбу в р. Случь. Затем решил поменять место расположения и с разложенным углепластиковым удилищем направился вдоль берега к другому месту. Во время передвижения коснулся  удилищем провода проходящей рядом воздушной линии электропередачи напряжением 110 000 Вольт, в результате чего был смертельно травмирован электрическим током.
Уважаемые рыболовы, Госэнергогазнадзор обращается к вам с просьбой избегать ловли вблизи воздушных линий электропередач. Будьте внимательны и осторожны!
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