СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района за 3-й квартал 2023 года
      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в третьем квартале 2023 года выборочные проверки не проводились.

      В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в филиале «Мижеречи», СХФ «Доброселецкий». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.
      В третьем квартале в организациях Зельвенского района произошло три несчастных случая.
     21 июня 2023 года работник, выполнявший работы на основании договора возмездного оказания услуг, заключенного с Деречинским сельским исполнительным комитетом, производил работы по скашиванию дикорастущей травы. Около 11 часов при скашивании дикорастущей травы между д.Алексичи и аг.Деречин Зельвенского района в результате контакта с Борщевиком Сосновским, работник получил химический ожог левого и правого предплечья. Причиной несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований локальных правовых актов по охране труда, выразившееся в выполнении работы по косьбе травы (Борщевика Сосновского) без применения средств индивидуальной защиты непосредственно обеспечивающих безопасность работ.

	        Утром 20 июля 2023 года тракторист-машинист сельскохозяйственного производства филиал «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», получил задание на прессование соломы трактором «Беларус 3022» с пресс-подборщиком «Торнадо» РППО-445.02. Работа пресс-подборщика осуществляется от вала отбора мощности, электрической и гидравлической системы трактора. Примерно около 17 часов 55 минут на поле возле д.Ляховичи Зельвенского района в пресс-подборщике не обрезало вязальную сетку в автоматическом режиме. Тракторист остановил трактор, выключил вал отбора мощности (ВОМ) при этом двигатель трактора (электрическая и гидравлическая системы остались в работе) он оставил работающим и пошел к пресс-подборщику, чтобы устранить не исправность. Он полез в пресс-подборщик, чтобы обрезать сетку вручную. Во время обрезки сетки сработала гидравлическая система пресс-подборщика и обратной стороной обрезного устройства работнику была причинена травма левой руки. Причиной несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований локальных актов по охране труда, а именно, выполнял работы по устранению неисправности (обрезку вязальной сетки вручную) пресс-подборщика «Торнадо» РППО-445.02 при включенном двигателе трактора. За допущенные нарушения законодательства об охране труда данному работнику вынесено предупреждение.
       25 июля 2023 года при выполнении работ по перегону животных на ферме «Задворье» филиала «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» в результате контакта с животным получил тяжелую производственную травму животновод данного хозяйства. В ходе проведения специального расследования установлено, что причинами несчастного случая явились отсутствие у потерпевшего необходимого инвентаря (ременного кнута, электропогонялки и др.) для безопасного подгона быков и нарушение потерпевшим локального нормативного акта по охране труда, выразившееся в том, что он подгонял быков используя для этих целей колющий инвентарь (вилы). 

      За допущенные нарушения законодательства об охране труда (не обеспечил наличие на ферме необходимого количества инвентаря (ременного кнута, электропогонялки и др.) для безопасного подгона быков) к административной ответственности в виде штрафа привлечен заведующий животноводческой фермой «Задворье». Потерпевшему за допущенные нарушения вынесено предупреждение.
      Завершено специальное расследование несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 26.04.2023 в КСУП «Бородичи». Причиной несчастного случая явилось умышленное причинение работником вреда своему здоровью – самоубийство.    

     Выявленные в ходе проведения профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также происшедшие несчастные случаи свидетельствуют, что должностными лицами предприятий и иных организаций принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда, активизировать профилактику производственного травматизма.  

    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун

  

	

	


