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Crarsei 19 Saxosa PecnyGmns enapycs «00 Gxpase TPYAD) MCAYCuOTPCHE
1x 5 OGITACTH OXDAHEI TPYAa, B TOM THCTE:
«COGTI01ATH TPeGOBAHIS M0 OXpAHE TPYIA...»,
(GaG0THTBCS 0 TYHOIT Ge30MACHOCTI I TIYHOM 310DOBbe, A TAKKE 0
Ge30MACHOCTH OKPYKAWMIIX B IPONecce BHIIOTHEHNS PAGOT TG0 BO
BPeMS HAXOTeHNS Ha TeDPHTODII OPTAHMALIID




ПЬЯНСТВО НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ И ПРОФИЛАКТИКА ТРАВМАТИЗМА: 
В 2022 году Гродненским областным управлением Департамента государственной инспекции труда (далее – Управление) в ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства о труде и об охране труда в организациях, расположенных на территории Гродненской области, выявлено 8517 нарушений действующего законодательства. По предложению государственных инспекторов приостановлена работа 759 единиц оборудования, 26 объектов строительства и 25 производственных участков, представляющих опасность для здоровья и жизни работающих, а также отстранено от работы 807 работников по различным основаниям. По требованию государственных инспекторов труда к дисциплинарной ответственности привлечено 311 работников. К административной ответственности в виде штрафа - 787 физических и юридических лиц.
В Зельвенском районе мобильной группой для оказания практической и методической помощи организациям всех сфер деятельности в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда проведено 109 обследований организаций района, в ходе которых нанимателям было рекомендовано устранить 972 недостатка (8,9 нарушений на одно обследование). Обеспечен контроль за устранением выявленных нарушений в установленные сроки. 

По итогам работы мобильной группы за нарушение требований законодательства об охране труда привлечены к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц организаций района, к административной ответственности за нарушение санитарно-эпидемиологического законодательства 1 должностное лицо.
В организациях района организована работа по проведению предсменных (перед началом работы, смены) и послесменных медицинских осмотров либо освидетельствования на предмет нахождения водителей и некоторых категорий работников в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Проводится предсменное измерение артериального давления водителям автомобилей и трактористам-машинистам.

За нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения в организациях района уволены в 2022 году – 33 человека, отстранен от работы 131 человек.
Несмотря на проводимую работу в организациях района за 2022 год зарегистрировано 2 несчастных случая. Основными видами происшествий, в результате которых произошло травмирование работающих явились: падение потерпевшего с высоты (1) и во время передвижения -1.
Анализ причин производственного травматизма показывает, что несчастные случаи произошли из-за нарушения потерпевшими трудовой дисциплины (1) и личная неосторожность потерпевшего (1).

Исходя из анализа выявляемых нарушений законодательства об охране труда, причин несчастных случаев, одним из направлений работы по профилактике производственного травматизма является повышение ответственности самих работающих за соблюдение требований охраны труда, собственную безопасность и личное здоровье, путем повышения уровня их осведомленности и введения мер стимулирующего характера.
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gunaza KVII “Tpoznoobronnso”,
KCVII “Bopoiran”

IYO “Kapoanncsas cpeanaa moas”,
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