ВНОВЬ О ЗАРПЛАТЕ «В КОНВЕРТЕ»

Несмотря на проводимые государственными органами мероприятия по предотвращению фактов выплаты заработной платы "в конвертах", данные нарушения законодательства продолжают иметь место. В ходе проверок налоговых агентов по вопросу соблюдения налогового законодательства выявляются факты сокрытия или занижения субъектами хозяйствования и индивидуальными предпринимателями фонда заработной платы, выплаты ее "в конвертах" либо в размере ниже бюджета прожиточного минимума для трудоспособного населения.

У налоговых органов на постоянном контроле находятся предприятия с мизерной заработной платой, с низкими перечислениями подоходного налога, при этом, как правило, это субъекты малого предпринимательства.

Стоит в очередной раз напомнить о ряде минусов, влекущих получение работниками организаций от своего нанимателя зарплаты «в конверте».

Соглашаясь на выплату зарплаты «в конвертах» работники порой забывают, что теневая заработная плата лишает их определенных ступеней социальной защищенности. Прежде всего, это относится к пенсии, так как ее начисление производится с размера той заработной платы, которую работник получает в процессе своей официальной трудовой деятельности.

Еще одна причина, почему зарплаты «в конвертах» стали выходить «боком» их получателям, - развитие системы потребительского кредитования. В наши дни, когда «жить в кредит» стало нормой для белорусского гражданина, а купить в рассрочку или в кредит можно все - от пальто до недвижимости, покупателям, получающим зарплату "в конвертах", отказывают в приобретении в кредит даже чайников и утюгов. Да и как иначе, если в справке с места работы значится в лучшем случае размер минимальной заработной платы.

Также, получая зарплату «в конверте», нужно быть готовым, что болеть или находиться в отпуске придется за свой счет. В случае заболевания неоформленный работник не имеет права на получение выплаты из фонда социального страхования по листку нетрудоспособности; при этом, как правило, таким работникам не предоставляются и ежегодные отпуска. Работодатель в лучшем случае оплатит эти дни по минимуму. То же самое ждет работника при получении производственной травмы. Велик риск оказаться в ловушке (остаться без страховой выплаты) при наступлении несчастного случая на производстве, руководители которого не заключают трудовые договоры с наемными работниками и не оформляют обязательное страхование работников. Не оформленному в соответствии с трудовым законодательством работнику практически невозможно доказать, что травма получена именно у того или иного работодателя.

Проблемы могут возникнуть и при декларировании доходов и имущества: в случае установления налоговым органом превышения понесенных расходов над полученными доходами, гражданин не сможет подтвердить источник получения таких доходов, и с суммы превышения придется заплатить государственной казне немалую сумму подоходного налога, и к тому же «раскошелиться» на уплату  административного штрафа.

Таким образом, выплата зарплаты «в конвертах» - это результат целой цепи серьезных правонарушений в деятельности субъекта хозяйствования, последним звеном которой является нарушение трудового, а также налогового законодательства. За уклонение нанимателем, а так же его должностными лицами от уплаты налогов предусмотрена административная и уголовная ответственность. 

          С компании, которая выплачивает зарплаты в «конвертах» может быть взыскан штраф в размере 40% от неуплаченной суммы налога, но не менее 255 рублей (10 базовых величин), с индивидуального предпринимателя  в размере 40% от неуплаченной суммы налога, но не менее 51 рубля (2 базовые величины), а с должностного лица организации – от 25,5 рублей до 255 рублей (10 базовых величин). 
