Совет: Озеленение вокруг жилых застроек производится с целью создания благоприятных условий для жизни населения. Деревья и кустарники выполняют санитарно-гигиенические функции. Озеленение осуществляется по определенным правилам, которые необходимо соблюдать:

· нельзя высаживать деревья ближе 5 метров от стены дома;

· запрещено высаживать деревья в охранных зонах газопроводов, воздушных и кабельных линий электропередачи и связи, тепловых, водопроводных и канализационных сетей;

3) следует высаживать деревья, рекомендованные для посадки с целью озеленения (например: ель, клен, липа).

В случае несоблюдения данных правил, посаженные деревья могут быть удалены.

При посадке зеленых насаждений на своем участке вы должны соблюдать определенные требования. И неважно, земля находится у вас в собственности или пожизненном владении либо в аренде.

При посадке деревьев необходимо соблюдать минимальное расстояние от границ соседних земельных участков:

- 3 м - для высокорослых плодовых деревьев (яблоня, груша, черешня и т.п.);

- 2 м - для среднерослых плодовых деревьев (вишня, слива, алыча, облепиха, калина и т.п.), карликовых плодовых и декоративных деревьев.

По общему правилу вы вправе без разрешений высаживать и удалять расположенные в границах вашего земельного участка, находящегося в частной собственности, пожизненном наследуемом владении деревья.

Справочно:
В соответствии со статьей 6 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» объекты растительного мира, произрастающие в границах земельных участков, находящихся в частной собственности, пожизненном наследуемом владении граждан, частной собственности негосударственных юридических лиц, собственности иностранных государств, международных организаций, являются собственностью этих граждан, негосударственных юридических лиц, иностранных государств, международных организаций.
Однако, если дерево находится не на территории вашего участка, а за забором (на землях общего пользования), его вырубка без разрешительного документа  запрещена.
МЕШАЕТ ДЕРЕВО
Ответ: Дерево может вам мешать, к примеру, если оно:

— не пропускает свет в квартиру;

— разрослось и мешает проходить по тротуару;

— растет ближе 5 метров от дома;

— опасно наклонилось в сторону жилых или нежилых построек;

— полностью или частично засохло;

— поражено насекомыми или болезнью;

— имеет нарушения корневой системы.

Прежде чем что-то предпринять, вам необходимо получить соответствующий разрешительный документ. Для этого нужно обратиться с заявлением в организацию, обслуживающую территорию, прилегающую к вашему дому. В заявлении следует подробно описать причину, по которой вы желаете удалить дерево.

После рассмотрения заявления и при наличии оснований для удаления дерева будет выдано разрешение на удаление дерева или  заключение о признании дерева опасным.

Деревья, препятствующие эксплуатации зданий, удаляют. При этом производят компенсационные посадки либо выплаты.

Компенсационные посадки либо выплаты не производят, когда деревья удаляют по санитарным или гигиеническим требованиям. Нарушение данных требований должно быть подтверждено заключением центра гигиены и эпидемиологии.

В разрешении на удаление дерева указывается необходимость провести компенсационные посадки или выплаты стоимости удаляемых деревьев.

За ущерб, нанесенный незаконным уничтожением деревьев, взыскивается денежная сумма, которая зависит от породы дерева, его состояния, а также штраф по части 3 статьи 15.22 КоАП РБ от 10 до 50 базовых величин.

О предоставлении Статотчета 1 Вода

Государственную статистическую отчетность по форме 1-вода (Минприроды) «Отчет по использованию воды» представляют водопользователи, к которым относятся юридические лица:

-осуществляющие специальное водопользование на основании разрешений на специальное водопользование или комплексных природоохранных разрешений (кроме садоводческих товариществ);

- эксплуатирующие системы оборотного водоснабжения с расходом воды в них более 5 кубических метров в сутки без осуществления специального водопользования.

         Статистическую отчетность по форме 1-вода (Минприроды) водопользователи должны представить в Гродненский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды до 30 января.

Представление должностным лицом и (или) иным уполномоченным лицом, ответственным за составление и представление данных государственной статистической отчетности, либо индивидуальным предпринимателем искаженных данных государственной статистической отчетности, несвоевременное представление или непредставление такой отчетности влекут административную ответственность должностного лица, ответственного за составление и представление данных госстатотчетности, в соответствии со статьей 23.18 ч.3 КоАП Республики Беларусь, наложение штрафа в размере от 10-ти до 80-ти базовых величин.

О предоставлении статотчета 1 ВОЗДУХ

Постановлением  Министерства природных ресурсвов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 27 ноября 2020 г. N 9-Т 
«О ведомственной отчетности на 2021 год» утверждена форма  и инструкция по заполнению ведомственной отчетности «Отчет по обращению с озоноразрушающими веществами за 2020 год по состоянию на 1 января 2021г.».

ВАЖНО: Отчет представляется в областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды до 1 февраля 2021 года!!! 

Инструкция о порядке инвентаризации оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие вещества, а также Инструкция о порядке ведения учета озоноразрушающих веществ утверждены постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 08.12.2014 № 42 «О некоторых вопросах по реализации Закона Республики Беларусь «Об охране озонового слоя».

Юридические лица, имеющие специальные разрешения (лицензии) на осуществление деятельности, связанной с воздействием на окружающую среду в части операций с озоноразрушающими веществами (далее – ОРВ), а также юридические лица, эксплуатирующие оборудование и технические устройства, содержащие ОРВ (в том числе не имеющие специального разрешения (лицензии) на осуществление деятельности, связанной с воздействием на окружающую среду в части операций с ОРВ), представляют отчетность по месту регистрации юридического лица Гродненскому областному комитету природных ресурсов и охраны окружающей среды 

Согласно статье 13 Закона Республики Беларусь «Об охране озонового слоя» юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие эксплуатацию оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие вещества, обязаны проводить инвентаризацию оборудования и технических устройств, содержащих озоноразрушающие вещества, и представлять ведомственную отчетность о результатах такой инвентаризации.

В соответствии со статьей 17 указанного закона юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие специальные имеющие специальные разрешения (лицензии) на осуществление деятельности, связанной с воздействием на окружающую среду, обязаны вести учет озоноразрушающих веществ и представлять ведомственную отчетность о результатах такого учета.

Нарушение законодательства об охране озонового слоя влечет административную ответственность в соответствии со статьей 15.62 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Постановлением Национального статистического комитета Республики Беларусь от 10.12.2019 № 122 утверждена форма и указания по заполнению государственной статистической отчетности  1-воздух (Минприроды) «Отчет о выбросах загрязняющих веществ  и диоксида углерода в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов».

Государственную статистическую отчетность по форме 
1-воздух (Минприроды) «Отчет о выбросах загрязняющих веществ и диоксида углерода в атмосферный воздух от стационарных источников выбросов» (далее – отчет) представляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), их обособленные подразделения, имеющие отдельный баланс, эксплуатирующие объекты воздействия на атмосферный воздух, имеющие стационарные источники выбросов, у которых количество загрязняющих веществ, разрешенных к выбросу в атмосферный воздух, устанавливаемое территориальными органами Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь в разрешении на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух или комплексном природоохранном разрешении (далее – разрешение) в отчетном году (кроме загрязняющих веществ 1 класса опасности), составляет 25 тонн и более в год и (или) загрязняющих веществ 1 класса опасности составляет 1 кг и более в год.

 

