20 сентября 2019 года исполняется 75 лет со дня образования Гродненской области. В числе 15 районов в состав области вошёл и Зельвенский район. За прошедшие время он прошел непростой путь развития. Изменялись его границы, административное устройство, но трудом нескольких поколений работников различных отраслей и сфер деятельности района создавалась летопись его истории.  Она начинается еще в довоенное время.  Зельвенский район был образован 15 января 1940 года, когда после воссоединения Западной Белоруссии с БССР в декабре 1939 года были образованы Белостокская и Барановичская области. В состав этих двух областей вошли 174 населенных пункта Зельвенского района с численностью населения 44 785 человек (Голынковская (Старовеская) волость, часть Деречинской и Костровичской волостей – в  Барановичской области, остальные волости – в Белостокской области). Центром района стал г.п.Зельва (2714 жителей). Были проведены выборы в местные Советы депутатов трудящихся в 16 сельских и поселковом Советах. На первой сессии Зельвенского районного совета председателем райисполкома был утвержден Денис Васильевич Шайтаров. В конце января 1940 года был образован Зельвенский райком КП(б)Б, в состав которого входили 3 первичные парторганизации (35 коммунистов).  Началась работа по организации жизнедеятельности района, созданию производственной и социальной сфер. Проводимые преобразования были прерваны Великой Отечественной войной.
После освобождения района от немецко-фашистских захватчиков началась работа по восстановлению разрушенного народного хозяйства. Бывшие партизаны, в основном из командного состава, члены КП(б)Б были направлены для укомплектования органов советской власти на местах. В Зельву вернулся из эвакуации бывший председатель райисполкома Д.В.Шайтаров, который был избран первым секретарем райкома партии. Он лично хорошо знал многих довоенных работников, что значительно помогало в работе по восстановлению района. Председателем райисполкома стал бывший командир партизанской бригады «Победа» Павел Иванович Булак, его заместителем – бывший командир партизанского отряда «1-ое Мая» Яков Сергеевич Давыдкин. Районный отдел милиции возглавил Рутковский Иван Петрович, военкомат – Пинчук Самуил Миронович, прокуратуру – Петрашин М.С.
По воспоминаниям ветеранов главным вопросом на первом заседании райисполкома 17 июля 1944 года было восстановление работы отделов райисполкома, организаций района. Были подтверждены прежние границы сельских советов. Начался подбор руководящих кадров на местах. Председателем Зельвенского поселкового Совета был назначен Антон Игнатьевич Воронович. 
На втором заседании райисполкома 25 июля 1944 года решался вопрос об уборке урожая. Было принято решение по срочному разминированию полей и дорог. На последующих заседаниях решались вопросы организации в Зельве отдела коммунального хозяйства и отделения Государственного банка, открытия школ, налаживания работы культурно-просветительных учреждений, больницы, МТС. Было принято решение об открытии детского дома для сирот. Начата работа по выявлению семей погибших красноармейцев и партизан с цель оказания им материальной помощи.                

20 сентября 1944 года Зельвенский район из состава Барановичской области был включен с состав новой образованной Гродненской области.  Налаживание мирной жизни шло в трудных условиях. Требовалось в кратчайшие сроки наладить работу местных организаций и предприятий, не хватало кадров, оборудования. Для укрепления кадрового потенциала в район направлялись специалисты из восточных областей БССР, коммунисты, демобилизованные фронтовики и бывшие партизаны. Многие из них возглавили организации и учреждения района. Возобновили работу предприятия местной промышленности, школы, организации здравоохранения, культуры, торговли. С осени 1944 года в Зельве заработала машинно-тракторная станция, директором которой стал Я.С.Давыдкин. В ней трудились 40 человек, имелось 3 трактора, 3 локомобиля, 3 молотилки. Была восстановлена работа железнодорожного узла, лесозавода, райпромкомбината, начал действовать маслозавод, спиртзаводы в д.Сынковичи и д.Кремяница, производства в дд. Деречин, Червоное Село,  Кривичи.
В 1948 году вступила в строй электростанция, в 1950 году была образована Голынковская МТС (директор М.Г.Гаврилов). В 1952 году в Зельве действовали райпромкомбинат, раймаслопром,  артель «Красный партизан», кирпичный завод в д.Пустоборы, черепичный завод в д.Червоное Село, Сынковичский и Кремяницкий спиртзаводы, торфозавод «Вишневка» и ряд других  производств.

Со становлением Зельвенского района в послевоенные годы связаны судьбы многих людей. Хочется, чтобы их имена были известны среди земляков и оставались в памяти для наших потомков. В 40-50 годы председателями Зельвенского райисполкома и районного Совета депутатов работали Булак Павел Иванович (1944-1945) Синицкий Николай Васильевич (08.1945-1947), Гордейчик Борис Иванович (1947-1951), Дорогенский Владимир Григорьевич (1951-1954), Ярошевич Иосиф Федорович (1954-1958), Осокин Иван Павлович (1958-1962). 

Зельвенский райком КПБ возглавляли Шайтаров Денис Васильевич (07.1944-07.1952), Скварчевский Виктор Васильевич (07.1952-12.1953), Лосминский Иосиф Феликсович (12.1953-07.1958), Бардилев Алексей Яковлевич (07.1958-04.1962). 

На Зельвенской земле выросло много специалистов и руководителей, которые оставили заметный след в истории района. Здесь начали свой трудовой путь будущие руководители Гродненской области Молочко Николай Петрович и Арцименя Дмитрий Константинович. Н.П.Молочко после воссоединения Западной Белоруссии с БССР в 1939-1940 годах был избран в д.Плетяничи председателем сельского комитета, затем директором кирпичного завода. В послевоенное время в 1946-1947 годах возглавлял военный отдел Зельвенского райкома партии. В 1961-1972 годах работал председателем исполкома Гродненского областного Совета народных депутатов.
Д.К.Арцименя в 1955-1957 годах работал старшим инженером-мелиоратором при Зельвенском райисполкоме, в 1957-1960 годах – вторым, затем первым секретарём райкома комсомола. В 1983-1993 годах возглавлял Гродненский облисполком.
Активное участие в жизни района в послевоенные годы принимали Г.Л.Кирилов, Я.С.Давыдкин, С.П.Юрков, М.Г.Гаврилов, А.И.Воронович, С.М.Пинчук, П.С.Емельянчик, Ф.В.Ломша, С.Л.Татарин, И.И.Глушцов, П.А.Тарасов, С.Т.Бринчик, А.Л.Кароза, И.С.Бердников, И.М.Ворончихин, М.В.Серик, В.З.Кашуткин, Н.А.Панин, М.А.Савченко, В.В.Юрчук, П.И.Жданов и многие другие.

Основой экономики района являлась сельское хозяйство. 15 февраля 1945 года был создан первый послевоенный колхоз имени 18-го партсъезда в д. Сынковичи (председатель Г.С.Сергейчик). Позже были организованы колхозы в дд. Каролино, Елка, Ярнево, Червоное Село, Снежная, Старое Село, Бородичи и др. Создание колхозов проходило в сложных условиях. В послевоенное время на территории района действовали банды противников советской власти, которые запугиванием населения, поджогами домов, убийствами активистов, советских и партийных работников пытались помешать этой работе.  Организация колхозов в районе завершилась в начале пятидесятых годов. В 1951 году насчитывалось 84 колхоза (6337 хозяйств). Много сил, труда и энергии отдали делу создания и становления колхозов Г.С.Сергейчик, А.М.Пасюк, А.М.Иосько, Н.С.Шлык, И.И.Сойта, И.М.Рыбак, В.Г.Левко, К.Ф.Наруш, И.А.Бортник П.В.Иванович и другие первые председатели колхозов.

Материальная база и результаты работы первых колхозов были очень слабыми. Урожайность зерновых составляла 5-7 центнеров. По воспоминаниям ветеранов, например, в колхозе им.Гагарина рожь давала урожайность немного более 3 ц/га, картофель – около 100 ц/га. Денежный доход колхоза в 1952 году составил 4 тыс. рублей. Этих денег не хватало ни на строительство коровника, ни на покупку техники. Оплата труда в колхозах проводилась начислением трудодней. Каждый колхозник получал за свою работу долю колхозного дохода соответственно выработанным им трудодням. Когда в пятидесятые годы партия позвала коммунистов на укрепление отстающих колхозов в числе тех, кто откликнулся на этот призыв были И.С.Стрельчонок, возглавивший колхоз «Дружба», В.З.Кашуткин, возглавивший колхоз им.Ленина, И.А.Бортник, возглавивший колхоз «Правда», Г.Л.Кириллов, возглавивший колхоз им.Черняховского, П.А.Тарасов, возглавивший колхоз им.Гагарина, Б.Е.Афанасьев, возглавивший колхоз «Путь к коммунизму», П.И.Жданов, возглавивший колхоз им. Я.Коласа.
17 апреля 1962 года Зельвенский район был упразднен. Его территория вошла в состав Волковысского, Мостовского и Ружанского районов. Через 4 года, 30 июля 1966 года район был вновь образован в составе 13 сельских советов (Голынковский, Деречинский, Доброселецкий, Зельвенский, Кремяницкий, Каролинский, Козловичский, Кастровичский, Морочинский, Плетяничский, Словатичский, Туловский, Ялуцевичский) и Зельвенского горпоселкового совета. Зельва вновь стала районным центром. Председателем райисполкома стал Кузнецов Арсентий Яковлевич (1966-1970), райком КПБ возглавил Шиховец Николай Сергеевич (1966-1979).
Заметный след в развитии района этого периода оставили С.А.Гривачевский, С.А.Гоцко, А.К.Озимко, В.С.Кашуй, С.З.Котов, В.А.Нестеренко, Д.Е.Жижок, Е.А.Артурова, В.И.Брикач, Н.К.Кашко, Н.А.Чирков, А.А.Горошко, В.И.Жабин, Е.К.Шаблыка, В.М.Генюш, М.И.Давиденя, Г.Е.Зайко, Н.Г.Даниленко, М.И.Семерник, И.А.Бутаков, В.З.Кашуткин, В.Ф.Осипчик, Н.Н,Кормильчик, И.М.Капица, П.Ф.Бараник, Н.П.Иголко М.Н.Кузнецов, А.С.Верстак, Д.В.Шивилько, М.И.Грибанов и другие. 

Основой отраслью вновь образованного района оставалось сельское хозяйство (23 колхоза и совхоз им. 18 партсъезда). В 1966 году урожайность зерновых в районе составляла 9,8 ц/га, картофеля – 93 ц/га, сахарной свеклы – 205 ц/га, льносемян и льноволокна – 3,1 ц/га, удой молока от коровы – 2066 килограммов. В этом году были отменены трудодни и введена гарантированная оплата труда колхозников. В 1967 году, например, среднегодовая зарплата трактористов в районе за один месяц составляла 62 руб. 32 коп. Старшее поколение помнит в каких  нелегких условиях приходилось трудиться на полях и фермах, где многое приходилось делать вручную. Но и в этих условиях колхозники показывали примеры самоотверженного труда и добивались высоких результатов. Среди победителей районного соревнования были доярки С.С.Лебедь (к-з «Дружба), получившая от каждой из закрепленных коров по 2898 кг молока, М.И.Тырля (к-з «ХХ партсъезд»), М.П.Сосновская (к-з им.Мичурина), С.И.Евтух (к-з «Прогресс»), Н.М.Сехно (с-з им.18 партсъезда), свинарки В.И.Карпук (к-з им. Гагарина), С.Н.Казакевич (к-з «Новая жизнь»), механизатор К.Ф.Король (к-з им.Гагарина) и многие другие. В 1967 году на площади 605 гектаров сахарной свеклы был получен урожай по 304 ц/га, за что район был награжден переходящим Красным Знаменем  ЦК КПБ, Совета Министров, Белсовпрофа и ЦК ЛКСМБ.

Постепенно хозяйства пополнялись дипломированными специалистами и техникой. В 1968 году в колхозах и совхозе из 109 главных и старших специалистов 24 имели высшее образование. Технический парк насчитывал 450 тракторов, 160 зерновых комбайнов, 240 грузовых автомобилей, 80 картофелекопалок, 50 льнотеребилок, 53 зерноочистительные машины. 

Постепенно росли показатели производственной деятельности. В 1968 году валовый сбор зерна в районе составил 28 851 тонну при урожайности 12 ц/га. В 1971 году впервые в истории района было получено с каждого гектара по 22,7 центнера зерновых, а колхозах им.Я.Коласа – 35,5, им.Гагарина - 30,2 ц/га. В 1972 году за успехи в увеличении производства продуктов земледелия заведующему производственного участка колхоза «Прогресс» Жамойтину Александру Адольфовичу было присвоено Звание Героя Социалистического Труда. На возглавляемом им производственном участке была получена урожайность зерновых 30 ц/га, картофеля – 213 ц/га, сахарной свеклы – 500 ц/га.

В 60-е годы руководителями хозяйств работали И.С.Стрельчонок (к-з «Дружба»), В.А.Цыдик (к-з им.Мичурина), В.В.Ботько (к-з им.Я.Коласа»), М.Я.Крапивко (к-з «Искра»), П.А.Тарасов (к-з им.Гагарина), А.А.Мискевич (к-з им. Черняховского), В.В.Юрчук (к-з «Путь к коммунизму»), И.М.Заяц (к-з «Путь Ленина), С.Д.Лапацкий (к-з «ХХ партсъезд»), И.А.Козыра (к-з им. Буденного), Н.Ф.Жаркевич (к-з «Победа»), Е.В.Борисевич (к-з «Молодая гвардия»), Головач (к-з «Заря»), А.Г.Юрик (к-з им.Дзержинского), И.М.Генюш (к-з «Россия»), Н.Р.Барковский (к-з «Беларусь»), В.А.Рудяченко (к-з «Прогресс»), Н.С.Житкевич (к-з «Родина»), И.Ф.Сидорович, Л.И.Сукалов (совхоз «18 партсъезд») и другие руководители. 
С 1970 года Зельвенский райисполком возглавляет Подворный Павел Филимонович (1970-1985), райком КПБ с 1979 года - Канторович Михаил Филиппович (1979-1990).  В 1971 году в Зельве действовали лесозавод, маслозавод, райпотребсоюз, комбинат бытового обслуживания, мехкарьер, районное объединение «Сельхозтехника», пекарня. Существенное развитие получает бытовое и торговое обслуживание населения. В районе работает 15 швейных, 6 обувных мастерских, 5 парикмахерских, 2 мебельных, 2 лесопильных, прядильный и трикотажный цеха, 106 магазинов. 

В эти годы начинается работа по обустройству районного центра. Ведется строительство зданий Дома Советов, райбыткомбината, ресторана, универмага, что позволило в начале 70-х годов сформировать облик центра Зельвы. Перед Домом Советов появилась площадь. Строятся первые двух и трехэтажные жилые дома по улице Шоссейной, новые здания районного узла связи, Дома культуры, отделения Госбанка, открыт стадион «Колос».
В Зельве создается ряд новых предприятий и организаций. В 1972 году было образовано Зельвенское управление мелиоративных систем, в 1977 году – Зельвенское МПМК-148, 1 октября 1979 года – республиканское унитарное предприятие «Трикотажная фабрика «Зельвянка», 1 декабря 1979 года – Зельвенская сельхозхимия.
Социальная сфера района в это время была представлена 8 средними, 18 восьмилетними, 41 начальными школами, 8 больницами, 13 ФАПами, 50 домами культуры и клубами, 17 библиотеками, 52 киноустановками. Начинается активное строительство новых школ и сельских клубов. В 1968 году построено новое здание Мижеричской СШ, в 1969 году -  Мадейковской СШ, Каролинского сельского дома культуры, в марте 1973 года открыта Зельвенская СШ №2. Начато строительство Ялуцевичской, Монтякской, Червоносельской, Сынковичской, Теглевичской школ.
 Педагоги района внесли огромный вклад в воспитание и обучение тысяч юных жителей района. В памяти многих поколений зельвенцев остались имена директоров школ А.Д.Бугаева, А.К.Санковского, Н.И.Ваглая, И.Я.Полякова,  В.Т.Вдовенко, А.Ф.Сильвашко, И.И.Глушцова, Р.М.Трошко, В.И.Руда, Е.К.Варонича, Е.В.Сончика, А.А.Сончика, И.Ф.Булыки, П.С.Емельянчика, И.С.Якуша, А.П.Лизунова, М.К.Януля, И.А.Бекреня, И.К.Андруковича, П.С.Печко, С.С.Конона, В.А.Качука, С.М.Величко, Л.И.Веселухи, П.В.Мотыля, Т.Б.Стасевич, Т.А.Черник. М.А.Ушкарь, И.А.Гаврона, Н.В.Афанасьева, Ф.Ю.Лучко, В.И.Конецкого, В.П.Филитовича, М.П.Сарвас, Т.В.Панкевич, А.А.Головача, В.П.Горькавого, Н.В.Нечая, С.А.Михуты, учителей – И.Н.Данюка, Н.Ф.Голуба, М.И.Шейпак (Романюк), О.П.Марудовой, В.В.Стецко, С.И.Роговой, Т.Т.Капицы. И.В.Иосько, А.А.Сончик, М.А.Захарчук, И.В.Генюш, А.М.Сидорович, М.А.Комякевич (Чечет), М.Б.Ярмолик, Е.С.Карозы. Г.С.Лабовича, Л.А.Карсюк, П.Н.Мартиновского, В.Е.Вдовенко, М.Н.Лукашевич, Р.Н.Качук, Е.В.Дравицы, А.М.Мирской, Л.П.Гана, В.З.Ададуровой, Л.А.Колесниковой, Я.А.Лозовской, М.И.Кисель, В.М.Янцевич, Ю.С.Ламеки и многих многих других.
Школы района первыми в республике начинают применять кабинетную систему преподавания. В 1974 году на базе Мижеричской средней и Ялуцевичской базовой школ прошел  республиканский семинар по внедрению кабинетной системы занятий, по итогам которого опыт зельвенских педагогов был распространен по всей БССР. В декабре 1976 года за успехи в развитии народного образования район был награжден переходящим Красным Знаменем и почетным дипломом.

Постепенно растет благосостояние жителей района. В 1975-1979 годах около 200 семей в Зельве получили новые квартиры. В 1979 году 60 жителей районного центра имели личные автомобили и 79 человек стояли в очереди на приобретение «Жигулей» и «Запорожцев».  В 1980 году в Зельву пришел природный газ.
В эти годы достигнуты существенные успехи в сельскохозяйственном производстве. Построены свиноводческие и животноводческие комплексы в колхозах «Прогресс», «Победа», «Большевик», «Каролино», им.Ленина, совхозе им. 18 партсъезда. Высоких результатов в районном соревновании  добиваются доярки Б.И.Таракан, Н.Романчук (к-з «Каролино»), М.С.Кевлюк (к-з «Прогресс»), К.А.Лазовская (с-з им.18 партсъезда), свинарка С.Н.Казакевич (к-з «Новая жизнь»), механизаторы А.А.Селеня (к-з «Новая жизнь»), П.П.Побудей (к-з «Заря»), заведующие производственными участками Ф.И.Пасюк (к-з «Родина»), А.М.Иосько (к-з им.Ленина), звеньевые  Н.И.Король (к-з им.Мичурина), О.И.Шлык (к-з им.Ленина) и многие другие. В 1973 году за успехи в соревновании и проявленную трудовую доблесть по увеличению производства продукции животноводства и земледелия 146 работников сельского хозяйства района были награждены орденами и медалями СССР. В 1979 году валовый сбор зерновых в районе составил 69799 тонн при урожайности 29,2 ц/га, картофеля – 56,7 тысячи тонн.
 В 1979 году район становится победителем в республиканском соревновании по производству картофеля, в 1988 году - победителем республиканского соревнования за успешное проведение зимовки скота и увеличение производства  продукции животноводства в зимний период 1987/88 года, в 1989 году – победителем республиканского соревнования за повышение урожайности и увеличение производства и продажи государству сахарной свеклы.

Растет  кадровый потенциал специалистов колхозов и совхоза, в которых работает 620 специалистов, из них 137 с высшим образованием. Многие из них придут на смену старым руководителям. В 70-е годы из числа молодых инициативных главных специалистов на должности руководителей сельскохозяйственных организаций приходят М.Л.Клыбик, Н.М.Клубович, М.П.Бобиков, В.Я.Локтевич, В.А.Маскевич Л.А.Дереченик, Н.А.Денисевич, Л.В.Дудко, С.В.Синевич, М.И.Кисель, А.А.Ничипорук, В.И.Будревич, И.С.Рымарчик, А.А.Жамойтин,  Н.В.Санукевич, Р.Ю.Зыбко, В.П.Жебрун,        в 80-е годы – А.А.Змитрукевич, А.А.Предко, А.П.Предко, В.И.Гончарук. П.П.Русак, А.К.Король, Ф.И.Хворик, В.И.Сачек, Ч.Я.Буслович, С.В.Сидорко, Л.К.Рудой, В.В.Мирончик, П.М.Некрасов и другие. 
80-е годы - время успешной работы трикотажной фабрики «Зельвянка» (дир. В.З.Кашуткин), районного унитарного предприятия бытового обслуживания (дир. А.И.Зенько), продукция которых славилась по всему СССР и шла в страны зарубежья,  карьероуправления (нач. А.В.Макаревич), МПМК-148 (нач. В.К.Кулак), ПМК-35 (нач. В.В.Любинский, М.И.Горошко), ДЭУ-118 (нач. Н.А.Климовец), сельхозтехники (упр. И.А.Габриянчик), сельхозхимии (предс. Н.М.Холупко). В 1980 году коллектив объединения «Сельхозтехника» насчитывает 533 работника, фабрики «Зельвянка» - 392,  МПМК-148 – 165, ПМК-35 – 163, сельхозхимии – 95, ДРСУ-118 - 80 человек. 

 Возводится  кормопредприятие «Зельвянка». Активно ведется строительство жилья и объектов социально-культурного назначения. В 1983 году открывается Зельвенское водохранилище, в 1986 году - пионерский лагерь «Голубая волна», в 1988 году – новое здание центральной районной больницы. В сельской местности строятся Дома культуры, открываются филиалы музыкальной школы, прачечные самообслуживания, приемные пункты бытового обслуживания, идет газификация деревень. В 1988-1989 годах на базе района проходят Всесоюзный и республиканский семинары по обмену опытом решения социально-культурных вопросов и возведения жилья на селе.

С 1985 года райисполком возглавляют М.П.Денищик (1985-1995), райком КПБ с 1990 года – С.В.Баган (1990-1991). Активное участие в жизни района в 80-90-е годы принимают Ф.И.Хворик, Л.А.Русак, Н.И.Януль, Л.В.Бич, А.В.Карпеев, Н.Д.Ярмолик, Г.И.Михайлов, И.А.Габриянчик, А.Г.Баклагов, А.А.Змитрукевич, А.П.Фрейберг, В.М.Сытых, И.И.Василевко, Л.Г.Климуть, Н.П.Иголко, К.Н.Козыро, Е.В.Ковш,  В.М.Семеняко, М.П.Заяц и другие.
Конец 80-х – 90-е годы район переживает время сложных экономических преобразований периода перестройки. Идет поиск путей развития района в этих условиях. В Зельве начинается строительство кирпичного завода, планируется возведение теплоэлектростанции. В начале 90-х годов в районном центре появляется новая строительная организация строительно-монтажное управление «Зельваэнергострой» (дир. Кузьмин). Возводится её производственная база, ведется строительство жилья для специалистов и рабочих. Но распад СССР, сокращение финансирования, неплатежи, инфляция, рост цен, сокращение спроса на продукцию и услуги оставили нереализованными эти планы, как и завершение строительства районной поликлиники, профилактория и ряда других объектов. Тяжелой потерей для населения стало обесценивание денежных сбережений, резко снизился уровень жизни населения.
В начале двухтысячных годов во многом удалось преодолеть кризисные явления в экономике. Руководителями райисполкома работают Л.В.Эльяшевич (2000-2008), Я.С.Пальчис (2009-2018). С марта 2018 года райисполком возглавляет Д.А.Ольшевский. Основой экономики района продолжает оставаться сельскохозяйственная отрасль. Обеспечиваются высокие валовые сборы зерна (в 2015 году получено более 94 тыс. тонн) и сахарной свеклы (более 47 тыс. тонн), мяса и молока. Сегодня район переживает очередной виток своего развития и уже современное поколение зельвян вписывает в его историю свои дела и достижения.
У всех, чья судьба связана с зельвенской землей, остаются теплые воспоминания о прошедших годах. Ветераны труда с гордостью оценивают свой вклад с летопись района. В небольшой статье невозможно отметить имена многих-многих тружеников района, которые своим трудом внесли вклад в его развитие. Важно помнить, что настоящее района создано трудом старших поколений. Трудовые коллективы организаций и учреждений должны сохранять свою историю и не забывать тех, кто ее создавал.
Районный
 совет ветеранов благодарит ветеранов за проделанную работу по развитию района и поздравляет всех с 75-летием образования Гродненской области, желает всем крепкого здоровья, долголетия, благополучия и позитивного настроения.
