НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ     ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Президентом Республики Беларусь 22 сентября 2017 года принят Указ №345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» (далее - Указ). Данный Указ предусматривает налоговые льготы для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, независимо от их места нахождения  и даты их государственной регистрации,  в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года при осуществлении:

- на территории сельской местности розничной торговли в торговых объектах, на торговых местах на рынках, на ярмарках, общественного питания, бытовых услуг согласно приложению независимо от средней численности работников организаций;

- на территории малых городских поселений общественного питания в объектах общественного питания, бытовых услуг согласно приложению. При этом для юридических лиц льготы предоставлены микроорганизациям, то есть  юридическому  лицу со средней численностью работников за календарный месяц не более 15 человек.

Населенные пункты и территории вне населенных пунктов, относящиеся к территории сельской местности и территории малых городских поселений,  определены решением Гродненского областного  Совета депутатов от 20.11.2017г. №296. 

При осуществлении вышеназванных видов деятельности индивидуальные предприниматели:

  плательщики налога на добавленную стоимость освобождаются от НДС в части  оборотов по реализации товаров (работ, услуг), возникающие на указанных территориях;

 плательщики подоходного налога   уплачивают  налог по ставке 6 процентов от доходов  по деятельности на указанных территориях, уменьшенные на сумму налоговых вычетов,;

 плательщики единого налога  уплачивают  налог в размере  одной базовой  величины в месяц. 

 Юридические лица при осуществлении вышеуказанных видов деятельности  освобождаются:

  от налога на добавленную стоимость в части оборотов по реализации товаров (работ, услуг), возникающие соответственно от деятельности на территории сельской местности и малых городских поселений; 

 от налога на недвижимость, земельного налога, арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности и расположенные на территории сельской местности, малых городских поселений,  капитальные строения (здания, сооружения), которые являются торговыми объектами, объектами общественного питания, бытового обслуживания либо части которых являются такими объектами, и земельные участки, на которых находятся указанные капитальные строения (здания, сооружения) при условии осуществления в календарном месяце деятельности в этих капитальных строениях (зданиях, сооружениях);

прибыль от реализации товаров (работ, слуг), полученная соответственно от деятельности на территории сельской местности и от деятельности на территории малых городских поселений,  облагается налогом на прибыль по ставке 6 процентов.

      Управление  контрольной работы 

                                       инспекции Министерства по налогам и сборам

                                       Республики Беларусь по Слонимскому району 
