[bookmark: _GoBack]IV Неделя белорусского предпринимательства (НБП) пройдет в период с 18.03.2019 по 24.03.2019 года. Неделя белорусского предпринимательства – наиболее значимое событие в экономической и общественной жизни страны, организуемое уже в четвертый раз Республиканской конфедерацией предпринимательства совместно с Министерством экономики Республики Беларусь и Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей. В 2018 году в ее 70 мероприятиях, проходивших в г. Минске и во всех регионах страны, приняли
участие более тысячи человек. В программу Недели – 2019 войдут семинары, конференции, «круглые столы», панельные дискуссии, профильные заседания, консультации для предпринимателей, акции («Предприниматели о предпринимателях» - в учебных заведениях, «Демонстрируем свой бизнес» посещение предприятий и др.), выступления топ-менеджеров и бизнес-лидеров страны. В ходе Недели, на ее мероприятиях будут рассматриваться актуальные вопросы и приоритетные направления развития предпринимательской деятельности в Беларуси. Одним из важнейших мероприятий IV НБП станет Республиканский деловой форум (далее - форум) «Развитие предпринимательства в Беларуси. Стратегия и тактика». Дата проведения 20 марта 2019 года в г.Минске (Национальная библиотека Республики Беларусь, пр. Независимости, 116, конференц-зал, 2 этаж, начало в 12.00). Субъекты хозяйствования, желающие стать партнерами мероприятия, могут сообщить об этом в заявке на участие.
Организационный взнос для субъектов хозяйствования за участие в
форуме составляет:
до 01.03.2019 - 50 белорусских рублей без НДС
до 16.03.2019 - 70 белорусских рублей без НДС
до 19.03.2019 - 90 белорусских рублей без НДС
Регистрация участников до 18.03.2019 по e-mail: rce.by.tvv@gmail.com, office@rce.by или по тел.факсу +375173222318 (57), тел. +375173222396.
Счет-фактура на оплату взноса выставляется после получения заявки на участие с указанием наименования организации и банковских реквизитов, Ф.И.О. и должности участника, контактных телефонов и электронной почты.




